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CICLISM

Dificultate:

uşor/mediu
Distanță:

29.0 km
Durată:

-

Urcare:

1062 m
Coborâre:

1062 m
Vârf:

1658 m

Cele mai bune sezoane
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DETALII TRASEU

Regiuni Maramureş Ciclist

Județe Maramureş

Sectoare hartă 11 sectoare



Complex Turistic Borşa - Cascada Cailor - Complex

Turistic Borşa

Traseul 15 propune un circuit cicloturistic antrenant în zona stațiunii Borșa, urcând sub creasta

principală a Munţilor Rodnei, aproape de Tăul Știol și Cascada Cailor. Primul sector folosește DN18

spre Pasul Prislop, apoi urcăm aprig serpentinele drumului de culme spre Poiana Știol, de unde

coborâm la Cascada Cailor, cea mai înaltă cascadă din România. Coborârea înapoi în Stațiunea

Borșa o facem pe Valea Zănoaga.

Descriere

Acest traseu urmărește drumul de munte ce face conturul stațiunii Borșa, urcând spre căldarea Tăului Ştiol, de sub

creasta Munţilor  Rodnei.  Un parcurs solicitant,  cu peste 1000 m diferențe de nivel,  pe cca.  29 km. Alt.  max.  se

înregistrează lângă Tăul Ştiol (1658 m).Orașul Borşa este poarta de intrare în Parcul Naţional Munţii Rodnei și Parcul

Natural Munții Maramureșului. Potențialul orașului este intens valorificat în zona Complexului Turistic Borșa și zona

Pasului  Prislop,  locații  unde  există  instalații  pentru  schi  și  acces  la  creasta  munților  Rodnei  (telegondolă  și

telescaune).Traseul de față urcă sub Vf. Gărgălău din creasta principală a Munţilor Rodnei. Pentru început, folosim

drumul DN18 spre Pasul Prislop (1416 m), unul din pasurile de altitudine importante din România, principala legătură

între Maramureş şi Bucovina. Priveliștea se deschide spre creasta Munţilor Rodnei și culmea Munţilor Maramureşului,

cu Cearcănu.Din curtea Mănăstirii  Prislop atacăm serpentinele  drumului  din  zona Pârtiei  Prislop,  drum marcat  cu

Triunghi  Roșu.  Din Poiana Știol  urmăm poteca largă spre Tăul  Știol,  situat la poalele Vârfului  Gârgălău (2159 m),

marcată Bandă Albastră. Tăul se mai numește Lacul Izvorul Bistriței Aurii, pentru că de-aici izvorăște râul Bistrița.

Căldarea este o mărturie vie a ghețarilor care domneau aici cu mii de ani în urmă.Coborârea (hard downhill) o facem

pe un drum forestier accidentat spre celălalt obiectiv al zilei - Cascada Cailor, cea mai înaltă cascadă din România.

Cascada Cailor atrage anual mii de turiști veniți din toate colțurile țării. Apa adunată într-un circ glaciar (Zănoaga

Cailor) se scurge peste abruptul calcaros numit ˝Podul Cailor˝, în mai multe trepte, într-un spectacol impresionant la

1300 m alt.De la cascadă urmăm Valea Zănoaga, cu atenție, pe la baza versantului defrişat, lăsând în urmă priveliştea

spre pereţii Rezervaţiei Piatra Rea. Sectorul final coboară de-a lungul Pârâului Fântâna, printre gospodării, pe drumul

de tractor, înapoi spre Stațiunea Borşa.

Indicații de parcurs

Traseu nu foarte  lung,  pleacă din  Complexul  Turistic  Borşa şi  urcă pe drumul  DN18 asfaltat  ce  face legătură cu

Moldova, până ce ajunge în Pasul Prislop, în trecut pasul aflat la cea mai mare altitudine din România (1416 m). De

aici, trecând pe lângă Mănăstirea Ortodoxă Sf. Treime (Mănăstirea Prislop), vom urma marcajul turistic triunghi roşu şi

ne vom îndrepta spre SV urmând drumeagul ce duce spre Poiana Ştiol.Ajunşi în poiană vom face un dus-întors pe

bicicletă până la frumosul Lac glaciar Izvorul Bistriţei (Tăul Ştiol). După un binemeritat popas vom coborî pe un drum

forestier accidentat spre celălalt obiectiv al zilei - spectaculoasa cascadă a Cailor, cea mai înaltă cascadă din România.

De aici nu mai durează mult, deoarece dacă urmăm drumul forestier de pe Valea Zănoaga, vom ajunge destul de

repede înapoi în Complexul Turistic Borşa.

Etape

Complex Turistic Borşa - Pasul Prislop - Lacul Izvorul Bistriţei (Tăul Ştiol) - Cascada Cailor - Complex Turistic Borşa
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Harta generală cu sectoare
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